
 

 

ATA da 1ª (primeira) Reunião 

Extraordinária do Colegiado Acadêmico 

do Programa de Pós-Graduação em Letras 

da Universidade Federal do Espírito 

Santo, realizada no dia 6 de novembro de 

2013. 

 

Aos seis dias do mês de novembro de 2013, na sala Guimarães Rosa, do Prédio 

Bernadette Lyra, às quatorze horas, estiveram reunidos: a professora doutora Fabíola 

Simão Padilha Trefzger, Coordenadora Geral do PPGL, e os professores doutores  

Deneval Siqueira de Azevedo Filho, Ester Abreu Vieira de Oliveira, Jorge Luiz do 

Nascimento, Lino Machado, Maria Amélia Dalvi, Maria Mirtis Caser, Paulo Roberto 

Sodré, Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho, Stelamaris Coser e Viviana Mónica 

Vermes. Os representantes discentes não compareceram à reunião. Os professores 

ausentes foram: Adelia Maria Miglievich Ribeiro (justificada), Alexandre Curtiss 

Alvarenga, Gilvan Ventura da Silva, Júlia Maria Costa de Almeida, Jurema de Oliveira, 

Leni Ribeiro Leite (justificada), Luis Eustáquio Soares, Orlando Lopes Albertino, Paula 

Regina Siega (justificada), Sérgio da Fonseca Amaral (justificado) e Wilberth Claython 

Ferreira Salgueiro (justificado). Sob a presidência da Coordenadora Geral do PPGL, 

passaram à pauta anteriormente distribuída.  I. Deliberações: 1) Homologação dos 

resultados da segunda etapa do processo seletivo do Mestrado 2014/1. O resultado 

foi aprovado por unanimidade; 2) Admissão do contingente excedente de candidatos 

aprovados e não classificados no processo seletivo do Mestrado 2014/1. A 

Coordenadora informou que se reuniu com o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, 

prof. Neyval Costa Reis Júnior, para tratar da questão dos candidatos que foram 

aprovados no Processo Seletivo para o Mestrado e não conseguiram classificação em 

função de a oferta de vagas ser de apenas 11 (onze). A informação passada pelo Pró-

Reitor, após consulta ao Procurador Geral da Ufes, é de que não há nenhum problema 

em o Programa aprovar todos os alunos que atenderam às exigências do Edital. Assim, 

não há impedimento legal em aprovar e classificar todos os alunos que obtiveram nota 

igual ou superior a 7 (sete) na segunda etapa do referido processo. Em seguida, a profª 

Maria Amélia apresentou o quadro atual de orientações em andamento e a situação de 

cada professor do PPGL com relação ao número de vagas disponíveis para receberem 

orientandos. A conclusão passada pela referida professora é de que o programa tem 

condições de receber os alunos que foram aprovados e não classificados. Frente ao 

exposto, a Coordenadora apresentou a proposta de que todos os alunos aprovados e não 

classificados fossem admitidos para participarem da terceira etapa. A proposta foi 

aprovada por todos os presentes. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas a 

Coordenadora do PPGL deu por encerrada a reunião e eu, Wander Magnago Alves, 



Secretário do Programa de Pós-Graduação em Letras, lavrei a presente ata que vai 

assinada por mim e pelos presentes. Vitória, 06 de novembro de 2013. 

 

 

 

 

Wander Magnago Alves 

Secretário do PPGL 

Fabíola Simão Padilha Trefzger 

Coordenadora do PPGL 
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DOCENTES PRESENTES À REUNIÃO E ASSINATURA: 

Deneval Siqueira de Azevedo Filho 

Ester Abreu Vieira de Oliveira 

Fabíola Simão Padilha Trefzger 

Jorge Luiz do Nascimento 

Lino Machado 

Maria Amélia Dalvi Salgueiro 

Maria Mirtis Caser 

Paulo Roberto Sodré 

Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho 

Stelamaris Coser 

Viviana Mónica Vermes 

 

REPRESENTANTES DISCENTES PRESENTES À REUNIÃO E ASSINATURA: 

 

 

 

PROFESSORES AUSENTES À REUNIÃO, MAS PRESENTES À LEITURA DA 

ATA (nome e assinatura): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 


